
 
COMUNE di CURINGA 

Provincia di Catanzaro 
 

ORIGINALE/COPIA 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N.  08/A del  30/07/2018 

 

OGGETTO : Nomina rappresentanti del Consiglio Comunale presso l’Unione dei Comuni 

“Monte Contessa”.  

 

L’anno DUEMILADICIOTTO, il giorno trenta del mese di luglio, alle ore 18,30 , nella sala 

consiliare, si è riunito il Consiglio Comunale, in  sessione ordinaria, in seconda convocazione, seduta 

pubblica, convocata dal Presidente del Consiglio Comunale Calvieri Veneranda con avviso del 

24/07/2018   Prot. N. 4771     

Fatto l’appello nominale risultano presenti i Signori: 
 

COGNOME  NOME CARICA PRESENTE ASSENTE 

SERRAO Vincenzo Sindaco x  

DENISI Immacolata V.za Consigliere x  

SORRENTI Maria “ x  

FRIJIA Giuseppe “ x  

FERRARO Pasquale “ x  

CESAREO Maria “ x  

SORRENTI Roberto “  x  

CALVIERI Veneranda Presidente C.C. x  

AZZARITO 

CANNELLA 
Nicola Consigliere x  

LO RUSSO Tommaso “ x  

SERRATORE  Barbara Ornella “ x  

PELLEGRINO Salvatore  x  

PALLARIA Domenico Maria   x 

   TOTALI                                                                                                 N °  12                  N ° 1 

 

Partecipa con funzione consultive, referenti, di assistenza giuridico amministrativa e verbalizzazione 

(art.97, comma 4, D.Lgs. n. 267/2000) il Segretario Comunale Dott.ssa  Mariagrazia Crapella. 
 

La Dott.ssa Veneranda Calvieri, nella Sua qualità di Presidente  del Consiglio, riconosciuto legale il 

numero degli intervenuti, essendo presenti n. 12 consiglieri su n. 13 consiglieri in carica, dichiara 

aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto su indicato. 



 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE  

 

PREMESSO che, giusto Atto costitutivo in data 02.12.2010, il Comune di Curinga è parte 

dell’Unione dei Comuni ex art. 32 del D. Lgs. 267/00, denominata “Monte Contessa”;  

CHE  siffatto Ente Locale, costituito in ottemperanza all’art. 4 della L.R. del 24/11/2006 n. 15, nel 

testo modificato ed integrato con la L.R. 10/07/2007 n. 16, è composto dai Comuni di Curinga, San 

Pietro a Maida, Maida, Jacurso e Cortale per una popolazione complessiva di 18.500 abitanti;  

CHE la durata dell’Unione è di anni 30, prorogabile alla scadenza previa deliberazione consiliare 

da assumere a maggioranza assoluta dei componenti;  

ATTESO CHE  il Consiglio dell’Unione è l'organo Istituzionale al quale spetta determinare gli 

indirizzi per il conseguimento degli scopi statutari e controllare l'attività degli altri organi ed è 

composto dai rappresentanti dei Comuni componenti l’Unione;  

CHE  il Consiglio è costituito dai Sindaci dei Comuni partecipanti - salvo le fattispecie di 

incompatibilità di cui all’ art. 11, commi 2 e 3, e all’art. 12, commi 3 e 4, del D. Lgs. n. 39/2013,con 

riferimento alle quali si applica la disciplina contenuta nell’art. 3 bis dello Statuto dell’Unione,  

introdotto dalla deliberazione consiliare dell’Unione n. 10 del 14.06.2013, esecutiva ai sensi di 

legge -, e da tre Consiglieri per ogni Comune.  

CHE  i Consiglieri sono nominati fra i componenti del Consiglio Comunale con voto limitato, 

garantendo la rappresentanza della minoranza consiliare.  

CHE la nomina deve essere effettuata entro quaranta cinque giorni dalla data di insediamento del 

Consiglio Comunale;  

RILEVATO CHE  il Consiglio viene integrato dei nuovi rappresentanti ogni qualvolta si proceda 

all’elezione del Sindaco ed al rinnovo del Consiglio Comunale in uno dei Comuni facenti parte 

dell’Unione;  

CHE  i rappresentanti dei Comuni, i cui Consigli Comunali siano stati rinnovati, restano in carica 

sino all’elezione dei successori da parte dei nuovi Consigli;  

CONSIDERATO CHE  l’art. 42, comma 2, lett. m) demanda alla competenza consiliare la 

definizione degli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del comune presso 

enti,aziende ed istituzioni, nonché la nomina dei rappresentanti del consiglio presso enti, aziende ed 

istituzioni ad esso espressamente riservata dalla legge;  

CHE nella prima seduta questo organo consiliare ha proceduto all’approvazione degli indirizzi di 

cui sopra;  

CHE, nella specie, occorre tenere conto delle incompatibilità previste dai sopra richiamati articoli 

del Decreto Legislativo 8 aprile 2013, n. 39, recante “Disposizioni in materia di inconferibilità e 

incompatibilità' di incarichi presso le pubbliche amministrazioni e presso gli enti privati in controllo 

pubblico, a norma dell'articolo 1, commi 49 e 50, della legge 6 novembre 2012, n. 190”;  

RITENUTO di procedere alla nomina dei rappresentanti dell’Ente presso l’Unione dei Comuni, 

denominata “Monte Contessa” secondo le modalità di voto stabilite nello Statuto dell’Unione;  

Esperita la votazione, si procede allo spoglio delle schede con l’assistenza degli scrutatori nominati 

nella persona di Azzarito Cannella Nicola consigliere di maggioranza e di Pellegrino Salvatore 

Consigliere di minoranza.  

Presenti e votanti n. 12 

Voti a favore del Consigliere Comunale  Ferraro Pasquale gruppo maggioranza n. 09; 

Voti a favore del Consigliere Comunale De Nisi Immacolata gruppo  maggioranza n.04; 

Voti a favore del Consigliere Comunale Pellegrino Salvatore gruppo minoranza n. 03; 

schede bianche n. 0 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE  

 

ACQUISITA seduta stante la dichiarazione di compatibilità con l’Unione Comuni “Monte 

Contessa”, resa dai Consiglieri neo-nominati alla luce della casistica contemplata nel Decreto 

Legislativo 8 aprile 2013, n. 39, prontamente recepita dal Consiglio della stessa Unione (in quanto  



con popolazione superiore ai 15.000 abitanti) giusta deliberazione n. 10 del 14.06.2013 e da 

trasmettere allo stesso organo consiliare ai fini della convalida nella prossima seduta utile, 

proclama eletti quali rappresentanti dell’Unione dei Comuni “Monte Contessa”  i  consiglieri 

Ferraro Pasquale, De Nisi Immacolata  in rappresentanza del gruppo di maggioranza e il consigliere 

Pellegrino Salvatore in rappresentanza del gruppo di minoranza.  

VISTO  il D. Lgs. 267/00;  

VISTO il D. Lgs. N. 39/2013;  

VISTO  lo Statuto Comunale;  

ACQUISITO  il parere tecnico favorevole ex art. 49 del D. Lgs. 267/00;  

IN ESITO alla votazione sopra riportata ed alla conseguente proclamazione degli eletti effettuata 

dal Presidente del Consiglio Comunale  

 

DELIBERA  

 

•Di richiamare la narrativa quale parte integrante e sostanziale della presente;  

•Di nominare e i rappresentanti del Comune di Curinga presso il Consiglio dell’Unione dei 

Comuni “Monte Contessa”, ai sensi dell’art. 6 comma 2 dello Statuto della stessa Unione nella 

persona dei Sigg. Cons.:  

CONSIGLIERI ELETTI  GRUPPO DI APPARTENENZA  

Consigliere Ferraro Pasquale Gruppo di maggioranza  

Consigliere De Nisi Immacolata Gruppo di maggioranza  

Consigliere Pellegrino Salvatore Gruppo di minoranza  

 

•Di dare atto che , per loro dichiarazione resa seduta stante al verbale della presente deliberazione, 

i Consiglieri eletti non si trovano in alcuna situazione di incompatibilità di cui all’ art. 11, commi 2 

e 3, e nell’art. 12, commi 3 e 4, del D. Lgs. n. 39/2013, nonché all’art. 3 bis dello Statuto 

dell’Unione dei Comuni “Monte Contessa”;  

•Di trasmettere  copia della presente al Presidente dell’Unione dei Comuni “Monte Contessa”, 

domiciliato presso il Comune di Curinga – Sede della stessa Unione – ai fini dell’istruttoria del 

giudizio di convalida da inserire nell’ordine del giorno della prima seduta utile del Consiglio 

dell’Unione;  

•Di rendere la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. 

267/00 con separata votazione riportante il seguente esito: voto unanime favorevole. 

 



 

 

COMUNE DI CURINGA 

    Provincia di Catanzaro 

 

 

 
Proposta di deliberazione per: 
 

 Giu   Giunta Comunale  
 

        Consiglio Comunale Del  n. 08/A del 30/07/2018 
 

 

OGGETTO : Nomina rappresentanti del Consiglio Comunale presso l’Unione dei Comuni 

“Monte Contessa”.  
 

                     PARERI AI SENSI DELL’ART. 49, comma 1° del D.Lgs 267/2000 

così come integrato e modificato dal D.L. 174/2012, convertito in legge 213/2012  

 

 
PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

 

 

Visto, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica della deliberazione sopra indicata. 

 

Curinga lì,  24/07/2018 
                                                                          IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
                                                                             F.to Dott.ssa Mariagrazia Crapella 
                      

   
 

 

 

 

 PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 
 

 

Visto, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile della deliberazione sopra indicata. 

              
Curinga lì,                                                                    IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO           
                                                                           NON DOVUTO      

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue: 

 

 Presidente                                                                                 Il Segretario Comunale 

   F.to : Veneranda Calvieri                                                    F.to  : D.ssa Mariagrazia Crapella 

 

 

Relazione di pubblicazione 

 

Il sottoscritto Responsabile dell’Area Affari Generali, visti gli atti d’ufficio, certifica che copia della 

presente delibera viene affissa, a decorrere dalla data ODIERNA all’Albo Pretorio dell’Ente per 15 

giorni consecutivi,  ai sensi dell’art. 124 del D. L.vo n. 267/00.      

  

Curinga,  06/09/2018 

                                                                   Il Segretario Comunale      

                                                                                                F.to : D.ssa  Mariagrazia Crapella 

 

 

DICHIARAZIONE di ESECUTIVITA’ 

 

Si attesta che la presente delibera è divenuta esecutiva, in data  ODIERNA ai sensi dell’art. 134, 

comma 3 del D. L.vo    n. 267/00. 

       

Curinga, 06/09/2018 

                                                  Il Segretario Comunale 

                                                                                                   F.to : D.ssa Mariagrzia Crapella 

 

 

E’ copia conforme all’originale e si rilascia per uso amministrativo d’ufficio. 

Curinga, 06/09/2018 

                                                                                              Il  Segretario Comunale                                                                                                                       

                                                                                                          D.ssa  Mariagrazia Crapella 

 

 

 


